EKONOMI

Varianti B
Pérgjigjet e sakta pér ¢do pyetje té testit
Pyetja 2 B 1 piké
Pyetja 4 C 1 piké
Pyetja 5 D 1 piké
Pyetja 6 B 1 piké
Pyetja 7 B 1 piké
Pyetja 8 C 1 piké
Pyetja 9 A 1 piké
Pyetja 10 A 1 piké
Pyetja 11 A 1 piké
Pyetja 12 A 1 piké
Pyetja 13 D 1 piké
Pyetja 15 C 1 piké
Pyetja 17 D 1 piké
Pyetja 18 A 1 piké
Pyetja 19 C 1 piké
Pyetja 24 C 1 piké
Pyetja 27 B 1 piké
Pyetja 28 A 1 piké
Pyetja 33 C 1 piké
Pyetja 35 B 1 piké
Pyetja 1 3 piké

Model pérgjigjeje

3)

ekonomi e komanduar; ekonomi e centralizuar

Proné shtetérore mbi mjetet e prodhimit.

Cmimet, pagat dhe rrogat jané fikse.

Planifikimi i ekonomisé. (Vendimet ekonomike i merr shteti)
Sistem tollonash ose triskétimi.




o Pérdorimi kryesisht i stimujve moral.

o Efj
3 piké nése pércakton sistemin dhe karakteristikat;
OSE
2 piké nése pércakton sistemin dhe njé karakteristiké;
OSE nése jep dy karakteristika;
1 piké
0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Nxénési do té marré piké nése jep njé pérgjigje gé nuk e pérmban modeli i skemés sé vlerésimit, por qé
komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.

Pyetja 3 4 piké

Model pérgjigjeje

a) Qe=340 njesi
b) Pe=400 njési paraje

c) grafiku:
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d) Vertikale (pingul me boshtin e X-ve);
plotésisht joelastike;
(Ose paraqjitje grafike).

P 5

4 piké nése i pérgjigjet sakté katér kérkesave;
OSE

3 piké nése i pérgjigjet sakté tre kérkesave;
OSE



2 piké nése i pérgjigjet sakté dy kérkesave;

OSE

1 piké nése i pérgjigjet sakté njé kérkese;

0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 14 3 piké

Model pérgjigjeje

a) Prodhueshméria =output/input; Prodhueshméria=50.000/28x8x22 = 50.000/4928=10,1 njési /né oré
b
)o Sasia dhe cilésia e kapitalit fizik;
e Sasia dhe cilésia e kapitalit njerézor;
o Njohurité teknologjike; pérmirésimi teknologjisé;
e burimet natyrore;
e  kushtet né té cilat zhvillohet biznesi;

o Ei.
3 piké nése llogarit prodhueshmériné dhe pércakton dy faktoré;
OSE
2 piké nése llogarit prodhueshmériné dhe pércakton njé faktoré; nése pércakton dy faktorg;
OSE
1 piké nése llogarit prodhueshméring; nése pércakton njé faktor;
0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Nxénési do té marré piké nése jep njé pérgjigje gé nuk e pérmban modeli i skemés sé vlerésimit, por qé
komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.

Pyetja 16 2 piké

Model pérgjigjeje

1) Parimii aftésisé pér té paguar.
2) Parimi i pérfitimit t& marré.

2 piké nése pércakton dy parimet;
OSE
1 piké Nése pércakton njé parim.

0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.




Pyetja 20 3 piké

Model pérgjigjeje

a) Té pérbashkétat:

T€ dyja jané letra me vieré;

Nga té dyja presim té marrim té ardhura;
Jané letra gé pérmbajné rrezik.

b) Dallimet:

Aksionet té béjné bashképronaré, ndérsa obligacionet té béjné kreditor afatgjaté;

Nga aksionet marrim divident, ndérsa nga obligacionet marrim normé interesi.

Vlera e dividentit ndryshon né varési té fitimeve té korporatés, ndérsa interesi i obligacionit &shté fiks.
Aksionet jané investime, ndérsa obligacionet jané kredi dnéné korporatés.

Aksionet pérmbajné mé shumé rrezik sesa obligacionet.

3 piké nése tregon njé tipar té pérbashkét dhe dy dallime;
OSE
2 piké nése tregon njé tipar té pérbashkét dhe njé dallim;
OSE nése tregon dy dallime;
1 piké nése tregon njé tipar té pérbashkét;

nése tregon njé dallim.
0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 21 3 piké

Model pérgjigjeje

e Harton, miraton dhe zbaton politikat monetare duke kontrolluar ofertén e parasé.
e Katé drejté t& emetojé para (t€ hedh né garkullim monedha dhe kartémonedha).
e Shérben si banké e bankave té nivelit t& dyté.

e Shérben si banké e geverisé.

o Mbikéqgyr bankat e nivelit té dyté.

e Mban rezervén valutore té vendit dhe rezervat e arit.

3 piké nése pércakton tre funksione;

OSE

2 piké nése pércakton dy funksione;

OSE

1 piké nése pércakton njé funksion;

0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 22 3 piké

Model pérgjigjeje



a) Ndikon ne investim I;
b) Ndikon ne shpenzimet konsumatore C;
c) Ndikon ne shpenzimet geveritare G.

3 piké nése pércakton sakté tre ndikime t&€ GDP-sé;

OSE

2 piké nése pércakton sakté dy ndikime té GDP-sé;

OSE

1 piké nése pércakton sakté njé ndikim t& GDP-sé;

0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 23 2 piké

Model pérgjigjeje

a) Papunési friksionale
b) Papunési ciklike

2 piké nése pércakton dy llojet e papunésisé;

OSE

1 piké nése pércakton njé nga llojet e papunésise.

0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 25 3 piké

Model pérgjigjeje

a) konkurrencé e ploté.
b) sasia optimale Qop=4 njési.
c) té rrisé prodhimin; té rrisé prodhimin derisa MC=MR;

3 piké nése pércakton strukturén, sasiné dhe vendimin e firmés;

OSE

2 piké nése pércakton strukturén dhe sasiné; nése pércakton strukturén dhe vendimin e firmés;
OSE nése pércakton sasiné dhe vendimin e firmés;

1 piké nése pércakton strukturén ose sasing; nése pércakton vendimin e firmés.

0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 26 3 piké

Model pérgjigjeje



QD

) Niveli i pagave do té rritet.
b) Nivelii punésimit té infermieréve do té ulet.

c) Grafiku:
3 piké nése pércakton nivelin e pagave, punésimit dhe bén grafikun;
OSE
2 piké nése pércakton nivelin e pagave dhe punésimit; nése pércakton nivelin e pagave dhe bén
OSE grafikun; nése pércakton nivelin e punésimit dhe bén grafikun;
1 piké nése pércakton nivelin e pagave ose punésimit; nése bén grafikun.
0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 29 3 piké
a) 85.000 euro*122 leké=10.370.000 leké
b) Kursii kémbimit valuator.
c) Vlerae lekut do té ulet; Leku zhvlerésohet.
3 piké nése pércakton vierén e lekéve pér bankén, cmimin e valutés shprehur né terma té njé vendi tjetér dhe cfaré
OSE do té ndodh me lekun.
2 piké nése pércakton vierén e lekéve pér bankén dhe ¢mimin e valutés shprehur né terma té njé vendi tjetér; nése
OSE pércakton vlerén e Iékéve pér bankén dhe ¢faré do té ndodh me lekun. nése pércakton ¢mimin e valutés
shprehur né terma té njé vendi tjetér dhe ¢faré ndodh me lekun.
1 piké nése pércakton vierén e lekéve pér bankén ose ¢mimin e valutés shprehur né terma té njé vendi tjetér ose
cfaré do té ndodh me lekun.
0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 30 2 piké

Model pérgjigjeje

e Ulen taksat pér t'i dnéné mundési individéve dhe bizneseve té rrisin shpenzimet/blerjet.
o Rriten shpenzimet geveritare pér té béré investime duke hapur vende té reja pune.
e Ulen taksat dhe rriten shpenzimet.



2 piké nése shpjegon dy instrumenta fiskalé;

OSE

1 piké nése shpjegon njé instrument fiskal.

0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 31 2 piké

Model pérgjigjeje

e Qéndrueshméria e shérbimit
o Pastértia

e  Produkte té vecanta

o Shérbimi ndaj klientit

o Cilésia

e Marketing

e Cmime mé té favorshme

o Ka shuméllojshméri

e Paketimi

o Ei

2 piké nése liston dy pérparési;

OSE

1 piké nése liston njé pérparési

0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Nxénési do té marré piké nése jep njé pérgjigje gé nuk e pérmban modeli i skemés sé vlerésimit, por qé
komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.

Pyetja 32 2 piké
Model pérgjigjeje

e Planifikon.

o Merr pérgjegjési pér té mésuar.

e Dégjon né ményré aktive.

e Mé&son népérmjet kérkimit.

o Pérdor teknologjiné e informacionit dhe komunikimit.

o FEi.
2 piké nése pércakton dy aftési;
OSE
1 piké nése pércakton njé aftési.

0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.



Nxénési do té marré piké nése jep njé pérgjigje gé nuk e pérmban modeli i skemés sé vlerésimit, por qé
komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.

Pyetja 34 2 piké

Model pérgjigjeje

o Norma e interesit pér shlyerjen e kredisé, rrit koston e blerjes sé shtépisé.

Né rastin e mos pagesés sé késtit té kredisé, rrezikohet pasuria e vendosur si garanci.

Nxitja pér té béré shpenzime mé shumé se sa ka mundési.

Ka risk pér mospagimin né kohé si pasojé e situatave té paparaishuara si: sémundje, papunési etj.
Mund té rritet norma e interesit pérgjaté kohés. Rritja e normés sé interesit edhe késti mujor do té rritet.
Shpenzimet e kredisé pér shtépi, mund té pakésojné shpenzimet pér zérat e tjeré té buxhetit familjar.

o Efj.

2 piké nése shpjegon dy disavantazhe;

OSE

1 piké nése shpjegon njé disavantazh;

0 piké nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Nxénési do té marré piké nése jep njé pérgjigje gé nuk e pérmban modeli i skemés sé vlerésimit, por qé
komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.




